

“把脉基层·健康群众”公益巡诊来到漫泗河村,百余村民享免费诊疗

家门口看上专家号,还赢健康大奖



本报见习记者 张朕宇

带着实惠大奖 提前赶来义诊

20日8时10分,记者在漫泗河村村委门口看到,义诊现场已布置完毕,帐篷、桌椅、横幅都已准备就绪。“就医窗口”前已经排了30多位村民。义诊时间比第一站活动时提前了20多分钟。山铝公司医院办公室主任黄蕾告诉记者:“我们争取开始得早一点,免得让大家等着,也希望为更多村民提供更优质的诊疗服务。”

据介绍,结合季节特点和村民需求,第二站巡诊活动派出了中医科、理疗疼痛科、妇科、外科、内科、眼科的6位专家,为村民提供更全面周到的服务。

此外,本次巡诊还为村民准备了丰厚健康大礼,抽奖环节共设置一等奖10名,奖品为200元的奖券,可抵治疗费;二等奖20名,抵100元理疗费,可免费接受针灸理疗;三等奖50名,五折体检卡一张,纪念奖100名,奖品为购物袋和一包纸巾。村民在免费就诊的同时,可获得更多的实惠。

20日上午,由本报与山东铝业公司医院、南定镇工会联合举办的“把脉基层·健康群众”大型公益巡诊第二站来到了张店南定镇漫泗河村。由6位专家和多位护士组成的医疗团给出行不便的老人带去了专业细致的医疗服务,让该村村民在家门口就享受到了专家的治疗。



“把脉基层·健康群众”公益巡诊第二站来到漫泗河村。 本报记者 王鸿哲 摄

家门口就能看病,还没耽误照顾孩子

“今天好几位专家本来应该休息的,但是他们放弃休息时间主动参加此次义诊。”山铝公司医院办公室主任黄蕾说。据黄蕾介绍,20日,多位医护人员放弃了周末休息时间,当天共计接诊100多名村民。

“好几个科室的大夫给我做了检查,我还抽到了个体检卡,抽空再去做个更详细的体检就更放心了!”70多岁的王女士说。

“要是平时周末去医院的话,很难挂上专家号,而今天

专家们亲自上门,我们在家门口就能看病,真是太方便了。”孙女士说,周日她的小孙女正好休息,“在家门口看病,也没耽误照顾孩子,真是太感谢齐鲁晚报,山铝医院等组织的义诊活动了。”

义诊专家上门为妮娜老人做健康检查并送上中秋祝福

“两年过去了,你们还记着我!”

本报9月20日讯(见习记者 张朕宇) 本报曾报道并帮助过的“阳光老人”妮娜的家就在张店南定镇漫泗河村。20日上午,山铝医院医护人员再次来到妮娜老人家,为老人做了健康检查,并送上中秋的祝福。

2013年10月24日,本报报道了妮娜老人的故事,她7岁来到中国,辗转多地定居淄博,当年88岁的她患有白内障,靠捡破烂和低保度日,她的坚强、乐观感动读者,引来全城爱心。2013年10月31日,山铝医院免费为她做了白内障手术,老人重见光明。

20日,记者与山铝医院医护人员到达妮娜老人家后,她一下子就认出了当时为她做手术的

赵明涛医生。“都快两年了,你们还记得我!”老人紧紧攥住赵明涛的手,眼眶泛红。

山铝医院带去了月饼、鸡蛋、牛奶等,提前为老人送上中秋的祝福。赵明涛为老人眼睛做了详细的检查,情况良好。赵明涛说:“现在老人的视力正常,对平时的生活没有影响。”得知老人肩膀有时感到酸痛,山铝医院又开车将老人从家里接到义诊现场,骨科的于国平医生为老人做了检查,并详细告诉老人平时的注意事项。了解到老人平时闲不住,又是种菜又是养鸡,大家都很佩服。“平时稍活动活动很好,但一定不要累着自己,照顾好自己的身体。”医生叮嘱老人。



骨科的于国平医生为妮娜老人做了检查。 本报记者 王鸿哲 摄

膝关节及颈腰椎 疾病患者超八成

本报9月20日讯(见习记者 张朕宇) 记者从当天参与义诊的疼痛理疗科和骨科医生处获悉,两位医生接诊的50多名患者中,膝关节疼痛和颈腰椎疾病患者比例最高,占到八成以上。

60多岁的刘先生膝关节疼痛难忍。“一阴天下雨我就受不了,有时候想站立都很困难,更别说活动了,真受罪。”医生给他做了简单的按摩,并详细给他讲解了几个需要注意的身体部位。“我给你开点平时吃的药,平时一定不要受凉。”医生说。

“人一上了年纪,由于关节、韧带的磨损加重,时间长了便会发生各种病变。有些病比如说肩周炎、膝关节疼痛等,很难治愈。而这些病,很大程度上是因为年轻时不注意导致的。年轻时做好预防,很有必要。”山铝医院骨科副主任医师于国平说,各类关节、骨头疼痛,基本上是由突发性外伤、长期劳损和免疫性疾病所引发的。“我们统称为退行性病变,抓住时机做保守治疗的话,还是可以慢慢好转的。但时间长了就不好说了。”

于国平在义诊现场提醒患者:“老年人有条件的话可以服用一些补钙的保健药,饮食要做好调剂,保持清淡。”另外,针对腰腿疼和椎间盘突出,避免过度劳累的同时,还要做一些适当的体育运动。“一定不要受凉,不要搬重物,还有睡硬床是比较好的选择。”



本报2013年10月30日报道。

康平小学: 强化实验教学 危险化学品管理工作

为了对教育和生命负责,临淄区康平小学采取得力措施加强了对实验教学危险化学品管理工作,取得良好效果。

学校成立了以顾元田校长为组长,分管领导、安全管理人员、教务人员、实验室管理人员等相关人员组成的学校实验教学危险化学品管理工作领导小组,明确了工作人员责任分工,全面落实了管理责任,确保了实验教学危险化学品管理工作合规、有序进行。学校严把实验教学危险化学品采购、登记、保管、领取、使用、回收、销毁等关键环节,实行了双人收发、双人双锁保管,制订了符合实际、切实可行的《康平小学实验教学危险化学品事故应急预案》。对学生进行了实验教学危险化学品使用、操作的安全教育,防止学生由于操作不当造成人身伤害。对实验教学危险化学品进行了认真清查、登记,对发现的问题立即组织了整改。(董兆俭)

第四届中国创新创业大赛 新材料行业总决赛圆满落幕

17日下午,第四届中国创新创业大赛新材料行业总决赛圆满落幕。经过两天的激烈角逐,北京麦格东方材料技术有限公司获得企业组第一名,青岛华高墨烯科技股份有限公司、吉林省中研高性能工程塑料股份有限公司获得企业组第二名,河南国玺超纯金属材料有限公司、杭州爱克新材料科技有限公司、厦门烯成新材料科技有限公司获得企业组第三名;肿瘤捕手团队获得团队组第一名,苏星催化科技团队、杭州富纳科技创业团队分获团队组二、三名。通过现场80

位大众评审投票产生的最具人气团队和企业是,杭州富纳科技创业团队和厦门烯成新材料科技有限公司。

总决赛颁奖仪式在淄博高新区先进陶瓷园隆重举行。国家科技部火炬中心副主任杨跃承,山东省科技厅副厅长李储林,淄博市委常委、副市长庄鸣鸣等领导出席颁奖仪式并向获奖参赛选手颁奖。“我们的产品全球只有两家能够生产,从地区赛冠军到总局赛冠军,核心材料技术是我们夺冠的关键。”企业组总冠军、北京麦格东方材料董事长赵宁

说。“获得总决赛冠军是对这些年来几位老师研究成果的肯定,总体来说,技术和项目领域成为我们获得冠军的关键”,团队组总冠军、肿瘤捕手团队助理颜琼说。

淄博市委常委庄鸣鸣在颁奖仪式的致辞中指出,创新是发展的不竭动力,创业是人生的美好追求,中国创新创业大赛作为国内最高规格的创新创业赛事,成功为企业和创业者架起一道交流合作的桥梁。

科技部火炬中心杨跃承副主任在颁奖仪式上表示,大

众创业,万众创新是经济发展的新引擎,新材料行业是硬科技,是真正能够支撑我国实体经济,实现强国发展的重要领域。当下是一个创新大繁荣的时代,创业大爆发的时代。科技部和多个部门联合举办中国创新创业大赛的重要功能是:1、价值发现;2、提供更好的公共服务,通过改革优化创业环境;3、提供项目和资本结合的平台,技术的资本化,技术的产业化离不开和资本的结合。最后祝福创业者,能够通过创新成就大业。